
ACTA Nº 6/2000 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2000: 

Aos dezasseis dias do mês de Março do ano dois mil, nesta cidade de Esposende, no Salão 

Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência do senhor Dr. Fernando João Couto e Cepa, Presidente da 

Câmara Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Dr. Manuel Albino Penteado 

Neiva, Engª Maria Fernanda Lopes Vicente e Cunha, Franklin Veloso Fernandes Torres e Dr. 

Jorge Alves Cardoso. 

A reunião foi secretariada por Rui Manuel Moutinho Ferreira, Licenciado e Director do 

Departamento de Administração Geral da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e trinta e cinco minutos, verificando-se haver "quorum" para funcionamento 

do Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Verificou-se a ausência do senhor Vereador Guilherme Barros Pimentel e não compareceu 

inicialmente à reunião o senhor Vereador Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, verificando-se as seguintes 

intervenções: 

O senhor Vereador Franklin Veloso Fernandes Torres solicitou justificação para a falta dada à 

última reunião, tendo a Câmara Municipal deliberado, por unanimidade dos presentes, 

considerar a mesma justificada. 

O senhor Vereador Dr. Albino Neiva informou a Câmara Municipal sobre a viagem efectuada 

pela delegação oficial desta autarquia ao município de São Domingos, da República de Cabo 

Verde e transmitiu os cumprimentos do senhor Presidente daquela câmara. Mais informou que 

notaram bons resultados da utilização do equipamento que foi oferecido àquele município. 

Compareceu à reunião o senhor Vereador Dr. Tito Evangelista, cuja falta até agora foi 

considerada justificada, por unanimidade dos presentes. 



O senhor Vereador Dr. Tito Evangelista solicitou justificação para a falta dada à última reunião, 

tendo a Câmara Municipal deliberado, por unanimidade dos presentes, considerar a mesma 

justificada. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – setenta e 

cinco milhões oitocentos e trinta e quatro mil cento e quarenta e oito escudos e dez centavos 

(75.834.148$10); Depositado no Banco Português de Investimento – trinta e cinco milhões 

trezentos e quarenta e três mil seiscentos e noventa e nove escudos e setenta centavos 

(35.343.699$70); Em cofre, na Tesouraria – quatrocentos e setenta e quatro mil oitocentos e 

quatro escudos (474.804$00); OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral 

de Depósitos: à ordem – quarenta e um milhões quatrocentos e quatro mil novecentos e 

quarenta e oito escudos (41.404.948$00); Em cofre, na Tesouraria – noventa e dois mil cento e 

oitenta e três escudos (92.183$00). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 05/2000, REALIZADA EM 02 DE 

MARÇO DE 2000 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia dois de 

Março e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR A ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 



VOTOU CONTRA O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA, TENDO JUSTIFICADO 

O SEU VOTO COM O FACTO DE NÃO TER ESTADO PRESENTE NA REFERIDA REUNIÃO, 

CONFORME DECLAROU. 

O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES DECLAROU ABSTER-SE POR, TAMBÉM, 

NÃO TER ESTADO PRESENTE. 

04 - ASSUNTOS DIVERSOS: 

04.01 - APOIO A ORGANISMOS E INSTITUIÇÕES: 

04.01.01 – CLUBE DE FUTEBOL DE FÃO – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício a solicitar atribuição de subsídio no valor de um milhão e quinhentos mil 

escudos, a fim de procederem à aquisição de equipamento e realização de obras de 

manutenção no campo de futebol. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a 

existência da respectiva cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE UM MILHÃO 

E QUINHENTOS MIL ESCUDOS. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES, QUE PROFERIU A SEGUINTE 

DECLARAÇÃO: "Abstenho-me porque em meu entender continua a não haver um política 

definidora de critérios para atribuição de subsídios." 

04.02 - COMÉRCIO E INDÚSTRIA: 

04.02.01 – COUNTRY – BAR, DE FÃO – RECLAMAÇÃO SOBRE HORÁRIO DE 

FUNCIONAMENTO: 

Foi presente uma exposição assinada por vários moradores da Rua de S. João, na vila de Fão, 

reclamando contra o horário de funcionamento do estabelecimento referido em epígrafe. Está 

junta resposta do proprietário do estabelecimento em causa, bem como informação da Divisão 

de Assuntos Jurídicos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, PROCEDER À AUDIÇÃO DO PRIMEIRO 

SIGNATÁRIO DA RECLAMAÇÃO, A FIM DE SE AVERIGUAR SE A SITUAÇÃO RECLAMADA 

SE MANTÉM. 



Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde o dia 2000/03/02 até 2000/03/15. 

ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE FOI POSTO À 

CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 –"BAR SENSO COMUM", DE APÚLIA - RECLAMAÇÃO SOBRE HORÁRIO DE 

FUNCIONAMENTO: 

02 – ROSA MARIA FARIA DAS LAGES, DE BELINHO – PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA 

HIPOTECA DE LOTE: 

03 – VÍTOR MANUEL FERREIRA DA SILVA ALBUQUERQUE, DE LISBOA – RECLAMAÇÃO 

SOBRE ATENDIMENTO: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS. 

01 –"BAR SENSO COMUM", DE APÚLIA - RECLAMAÇÃO SOBRE HORÁRIO DE 

FUNCIONAMENTO: 

Foi presente uma reclamação de Maria Alcinda Devesa Queiroga, residente no Lugar de Areia, 

da vila de Apúlia, contra o horário de funcionamento do estabelecimento referido em epígrafe. 

Está junta resposta do proprietário do estabelecimento em causa, bem como informação da 

Divisão de Assuntos Jurídicos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, QUE SE PROCEDA À MEDIÇÃO ACÚSTICA NO 

INTERIOR DO ESTABELECIMENTO EM CAUSA, BEM COMO DA SUA ZONA 

ENVOLVENTE. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA. 

02 – ROSA MARIA FARIA DAS LAGES, DE BELINHO – PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA 

HIPOTECA DE LOTE: 

Solicita autorização para hipotecar o lote número doze que adquiriu na Habitação Social de 

Belinho: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, DEFERIR O 

PEDIDO. 

03 – VÍTOR MANUEL FERREIRA DA SILVA ALBUQUERQUE, DE LISBOA – 

RECLAMAÇÃO SOBRE ATENDIMENTO: 

Foi presente uma reclamação efectuada pelo munícipe em epígrafe, sobre o atendimento que 

lhe foi prestado nos serviços desta Câmara Municipal. Está junta informação dos respectivos 

serviços: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 

Sendo dez horas e trinta minutos, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 

E eu, Director do Departamento de Administração Geral, redigi e subscrevi a acta da presente 

reunião. 


